

ΥΠΟΜΝΗΣΙΣ ΕΝΟΣ ΜΕΓΑΛΟΥ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ

ΣΩΣΑΤΕ ΤΟ ΠΑΙΔΙ!

ΜΙΑ ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΡ. ΣΤΑΥΡΟΥ

ΟΚΑΘΕΙΣ ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ, ΔΙΣ ΔΩΣΗ ΕΝΑ ΠΙΑΤΟ ΖΕΣΤΟ ΦΑΓΗΤΟ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ Σ' ΕΝΑ "Η ΔΥΟ ΦΤΟΧΑ ΠΑΙΔΙΑ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΕΘΑΝΟΥΝ ΕΛΛΗΝΟΠΟΥΛΑ ΑΠΟΤΗ ΠΕΙΝΑΝ

Υπό τοις τμήμασι Θεσσαλονίκης του "Ελληνικού Έρυθρου Σταυρού" εξέδωθη η κατωτέρω εκκλήσις:

Το παιδί είναι το "Εθνικό κεφάλαιο, το μέσον της διατήρησώς το Έθνους, το μέλλον της φυλής.

Σε τίποτα δεν θα αφηλείσθω ο αγώνας, που καταβάλλει ο κένθημας μας σήμερα για τη συντήρησιν μόνο του εαυτού του και των παιδιών του. Όσοι περιορίζονται εγωιστικά σε τέτοιον αγώνα κάμνουν το μεγαλύτερο κακό στον εαυτό τους και επί το Έθνος, συνυποτάσσονται στην καταστροφή της φυλής, γιατί αυτή δεν θα διατηρηθεί με τα όπλα, αλλά με τη συνείδησιν και τη συνέχισιν της ζωής. Μέσα στο σόλο που μας αναστάτωσε και δημιούργησε της φυλής, δεν πρέπει να σκεπτόμαστε και να ενεργούμε εγωιστικά. Έχουμε την ιερή υποχρέωσιν, πλάι από τις απευθυνόμενες προσηυθείας που καταβάλλουμε για τη σωτηρία του εαυτού μας και της οικογενείας μας, να μεριμνήσουμε και για το σύνολο. Όποιος είναι σε θέση να κόμη σήμερα κάτι για το σύνολο και δεν το κάμνει, διαπραττει την μεγαλύτερη προδοσίαν κατά το Έθνος. Οταν αντίκρισουμε κατ' αυτόν τον τρόπο το σπουδαίο αυτό ζήτημα και αντιληφθώμε την πραγματική και σπουδαία σημασία του, δεν υπάρχει καμία απολύτως αμφιβολία, ότι θα συντονισώμε τις ενέργειάς μας κατ' ομοθυμία, ποίος λίγο, ποίος περισσότερο—θα προθυμοποιηθώμε να συμβάλωμε στη σωτηρία του Έθνους.

Και η σωτηρία του Έθνους είναι σήμερα το παιδί. Για να προλάβωμε, όσο είναι ακόμα καιρός, την κατάρτησιν και εξαφάνισιν, επιβάλλεται να παρέχουμε στο ΕΛΛΗΝΟΠΟΥΛΟ όσες εκείνης τις ζωικής ουσίας που είναι απαραίτητες για τη σωτηρία του ανάπτει. Αλλά πολύ εύκολο είναι να αντιληφθώμε, ότι η πλειονότης των παιδιών στερείται και από τα στοιχειώδη μέσα διατροφής και κινδυνεύουν από μέρα σε μέρα, και μόνον με αυτά διατρέχει τον έχωστο κίνδυνον και το σύνολο του Έθνους.

Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ κάμνει θερμή εκκλήσιν στα Πατριωτικά αισθήματα του κάθε Έλληνα και καλεεί όλους, όσοι έχουν τα μέσα, να αναλάβουν τη διατροφή ενός ή και δύο παιδιών παρέχοντας σ' αυτά την ημερήσια τροφή, με την πλήρη θεώρησιν ότι με τη φιλόδηλη αυτή ενέργεια προσφέρει ύψιστες Έθνικες υπηρεσίας. Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ είναι σε θέση να εκτίμησιν την έως τώρα συμβολή της κοινωνίας στον Έργον του και είναι δεσποσώμενος, ότι θα προθυμοποιηθώμε και πάλιν όλοι στην εκκλήσιν του αυτή και δεν θα μείνω ούτε ένας πολίτης άμετοχος στην ιερή αυτή Έθνικη υποχρέωσιν.

Καλεί όλους, που είναι σε θέση να διατρέψουν παιδί, να δηλώσουν όμοσως στο τμήμα "Εθνικών" "Αδελφών" του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΡΥΘΡΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ (Β' Γυμνασίον) "Αρρέων, όδός Σχολείων, τηλ. 45-22" και από τούδε θα φροντίσωμε να ανάδωσιν στον καθένα το παιδί που έχει ανάγκη από διατροφή.

ΣΩΣΤΕ ΤΟ ΠΑΙΔΙ! Συντάξαστε στη σωτηρία του Έθνους και της φυλής. Οι στιγμές είναι κρίσιμες. Ετά μέρα σας είναι η διατήρησιν του εαυτού και άδαντον Έθνους μας. Θα επιστρέψετε για πάντα την εθνική ευγνωμοσύνη. ΣΩΣΤΕ ΤΟ ΕΛΛΗΝΟΠΟΥΛΟ.

Έν Θεσσαλονίκη τη 31 Δεκεμβρίου 1941.

Το Διοικητικόν Συμβούλιον του Ε. Ε. Σ.

ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ

Καρλ φον Κλάουζεβιτς Ο ΜΕΓΑΣ ΦΙΛΟΣΟΦΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ

Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗΝ ΛΥΣΙΝ ΕΙΣ ΤΟ ΔΡΑΜΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΩΝ ΛΑΩΝ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ, Διδριος.—Την 16ην Νοεμβρίου ανύκνησε η 110η επέτειος του θανάτου του Καρλ φον Κλάουζεβιτς, του ηρωϊκού Έκτο-τε υπό της Ιστορίας διό το δικαίον τίτλου του φιλοσόφου του πολέμου. Επί τη ευκαιρία ταύτην γερμανικός «Εθνικός» οίκος εξέδωκε το κλασσικόν Έργον, το μεταφρασθέν έκτοτε εις όλας σχεδόν τας γλώσσας του κόσμου, υπό τον τίτλον: «Περί πολέμου».

Ακριβώς σήμερον, όπότε η πολυετής τέχνη ύπστης, τερματίσθη, ο Αλκίος και τεχνικός μεταβολός, ο δεσποσώμενος όρχαι του δευρατοσίου τούτου διδασκαίου του πολέμου, διατυπώσασθαι μάλιστα παρά μιας ε-κατομταστροπιδος, εμφανίζονται ως προφητικώς.

Εκ της μελέτης της στρατηγικής, της εφαρμοσθείσης εις τον αγώνα έναντι του πολιοσδοσικισμού, καταδεικνύεται ότι επιδιώκωμεν ο σ σκοπός της γερμανικής στρατηγικής ήσαστος «αυτά» εις τού Έργον του: «Περί πολέμου». Ητοι: η κα-ταστροφή των έχθρικών δυνατοτήτων. Όσοον συντηρηθώμε, δηλαδή πλη-σιότερον των ανόμων μας, ανα-ζητήσθαι η νίκη, τόσον ευχερότερη είνε ατή.

Περαιτέρω: όσον θρα-ύότερον, δηλαδή θαύτερον εις την έχθρικήν ένδοχάρην επίτευ-υδή η νίκη, τόσον αποφασιστικώ-τερα είνε ατή και μεταβάλλεται εις θλιβρόσων, όταν μετά φερόβη κα-μια άνόμοσλη και καμμία εύχέρεια εις τόν άντιπαλόν.

Η μέχρι τούδε επίδοσις και επί-τυχία των ανωτέρω θεωρητικών ά-κτων του Κλάουζεβιτς, εις το άν-τιπολιτικόν μέτωπον, μορφοϋνών τήν γερμανική ήσασιν έλεγον έμπο-ισθη έκ τόν σοφόν ίδεών τού με-γόλου τούτου στρατιωτικού.

Ο πόλεμος άποτελεί την τελι-κήν λύσιν εις τό δράμα της ζωής των λαών. Πλην όμως, πολύ όργα, άπέτελεσε τό άντικείμενον συστη-ματικής φιλοσοφικής έρεύνης και μελέτης. Άληθές είνε, ότι ο δη-μοσφής της φιλοσοφίας ο "Ηράκλει-τος της Μιλήτου, έροκροτήσασιν ίδην, κατά τόν όσον άίωνα π. Χ. τόν πόλεμον, ως τόν πατέρα όλων των πραγμάτων.

Έν ταύτῳ όμως, ότε εις την άρχαίότητα, κατά την άποάν ήρευ-νθήσαν όλοι οι έκδηλώσεις της άνθρώπινης ζωής, με καταπλήρη-κήν μάλιστα κριτικήν άξίοναση, ού-τε κατά τόν μεσοίωνα, άλλ' ότε εις τούς νεωτέρους χρόνους, κατέ-στη ο Έννολος άγών, όμα της φι-λοσοφίας. Οι έμπεριστατοι του πό-λεμου έροκροτήσασιν αυτόν, ως μίαν «κατάναν θεωρίαν» και έπο-μένως, άγευ όόσας. Πρώτος ο Κλά-ουζεβιτς έπεσώθη μετά ήόλου και κριτικού πνεύματος εις την μελέ-την του προβλήματος του πολέμου εις όλον τό βάθος και τό πλάτος του—συστηματικώς και φιλοσοφί-κως. Τό πορίσματο δέ της θαυτά-της σκέψης περιέλαθεν εις τό μέ-γα Έργον του: «Περί πολέμου», δημοσιευθέν κατά τό 1831, μετά τόν θάνατόν του. Η θεωρία του περί «συντηρητικής στρατηγικής», παραγνωρίσασθαι έν άρχή, άπέδει-χθη μετά ταύτα ως διδασκαλία φι-

λοσόφου και ιδιοφυούς στοργητού-Πρώται, η λογική και ψυχολογι-κή συγκρότησις των έννοιών του, έν συνδυασμῳ με τό αίτημα της με-λέτης των ήθικών ίδεών του πολέ-μου, επέβαλον, άνόν τό χρόνο τό Έργον τούτο ως φιλοσοφικό σύστη-μα μιας πολυετής μεγαλοφυΐας.

Ο Κλάουζεβιτς δεν διειπλώσων τό δρώμα του περί στρατηγικής έκ μελετών και θεωριών, ένών προς την πράξιν. Ως δεκαετησίης ήδη συμμετέχετο του πολέμου έναν-τίον της Γαλλίας και ήγνώσθη γεν-νοιας, επιτυχών συγχρόνως ο βο-κίμος τήν θεωρίαν έν τή πράξιν. Άνευ της στρατιωτικής του νοο-τροπίας και έρεύσης, δεν δά ήδύ-νατον ποτέ να διαμορφώσθαι την σκέψιν του και να κατευθύνη ατήν εις την ανάλυσιν του προβλή-ματος του πολέμου. Έν άντιθέσει προς τού άντιλήψης της πλειονό-τητος των τῶν Πρώσων διωγμα-τικών, άνσφορικών με τήν έρωμα-τική και τεχνικήν του πολέμου, ο Κλάουζεβιτς ύποστήριξε ότι ο πό-λεμος είνε, κατά πρώτον λόγον, μία πνευματική έκδήλωσις της άν-θρώπινης φύσεως, μία συνέχισις της κοινωνικής επικοινωνίας δις όλων των μέσων.

Επίστωσε δηλαδή, ότι αποφασι-στική προϋπόθεσις της άληθούς πο-λεμικής τέχνης, ήτο ή άντίστρο μέρ-φωσις και διαπαιδαγώγησις του έμ-ψυχού ήλικού, τόσον από πνευματι-κής, όσον και από ήθικής άπόψεως και ότι μόνον τό στοιχείο ταύτα έξασφαλίζων την ύποχρησιν έναντι της μάχης άνθρώπων και ήλικού. Και ή άλήθεια ούτη κατεδείχθη πλήρως εις τόν αγώνα της ήνωμέ-νης Εύρώπης έναντι της καταπιη-κτικής μάχης των τεχνικών μέσων και του άνθρώπινου ήλικού των μολοσδοίκων.

Ε. Κ.

ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΦΥΣΙΟ-ΓΝΩΜΙΑ ΕΞΕΛΙΠΕ

ΕΡΝΣΤ ΟΥΝΤΕΤ Ο ΕΚΛΙΠΩΝ ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΑΣΣΟΣ ΤΩΝ ΑΙΘΕΡΩΝ

Η Ζωή και η δράσις του

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ, Διδριος.—Την προ-παρελθούσαν έβδομηά επονείδη, κατά τας δοκιμάς ενός νέου ήλιου δ' άντιπρόσθητος και Διευθυντής των Τεχνικών Υπηρεσιών της γερ-μανικής Αεροπορίας, Άρνστ Ούντε-τ.

Παρουσία του Φύερρ, έτελεσθη έν Βερολίνο, όμοσλη Δοπινη, η κηδεία του άτυχαύαντος αεροπό-ρου. Είς τόν έπίσημον λόγον του, ο στρατάρχης του Ράιχ Γκαίρινκ, έφηρε τό Έργον και τήν προσωπι-κότητα του μεταστάντος.

Τό κενόν του θανάτου του Ούν-τετ, όπως έτόνιον ο στρατάρχης του Ράιχ, είνε μέγα. Η άπόλειψις είνε αισθητόν δυσαναλήρωτος. Πο-τέ όμως δεν δά λησμονήθη ή έκ-τάν καταρρωμάτων όότα του νε-κρού. Η μορφή του "Έρνστ Ούντετ του αεροπόρου "Πούρ λέ Μέρη" του παγκοσμιού πολέμου, παραση-μοφορήσάντος δις τας 62 καταρρι-φές έχθρικών αεροπλάνων, και πρώτου στρατηγού των Τεχνικών Υπηρεσιών της νέας γερμανικής αεροπορίας, δά παραμείνη άνεξίτη-λος εις τήν μνήμην του γερμανι-κού λαού, ως πρότυπον άνδρώπου.

Η νεκρώσιμος μήνη ακολουθία μετέβληθη εις μία συγκινητικήν έκδήλωσιν άποδόσεως τιμής, όλο-κλήρου του λαού, προς τόν άντι-στρατήγον Ούντετ. Η παρουσία δέ του Φύερρ και "Ανωτάτου Άρχη-γού άπέδειξεν προς όλίκληρον τόν κόσμον, τό μέγεθος της άπολείας διά τήν γερμανικήν αεροπορίαν.

Όλοι οι προσωπικοί της έ-θνικοςοσιαλιστικής Γερμανίας, τό Στρατηγείον του Στρατού, οι Ύ-πουργοι, οι Ραϊχσλόιτερ, οι Ύ-πουργοι, οι Γκαουλόιτερ, οι άρχη-γοί των όργανώσεων του κόμματος οί Προεδρείται των συμμάχων και φίλων κρατών, άνδρες της θιομη-χανίας, της οικονομίας, της αεροπο-ρίας, έκπρόσωποι της καλλιτε-χνικής ζωής, πάντες όστοι, άπένευ-νον προς τόν άντιπρόσθητον Ούντε-τ τήν τελευταίαν τιμήν.

Ο άρμός των ανώτατων ύπαλ-λών του άποπροσδιορίστος. Είς τήν τελευταίαν παρεούση έπίσημ ήόκλη-τρον τό έπίτελειον του έκλιπώοντος. Ο μέγας όριβός των στεφάνων, άποκείμενών τήν έκτίμησιν πρώτον άντιπρόσθητον Ούντετ, ως άνδρώ-που και στρατιώτου.

ΘΕΑΤΡΙΚΑ

Μέγα Άδωναικόν μουσικόν συγκρότημα

ΘΕΑΤΡΟΝ Λ. ΠΥΡΓΟΥ

ΡΕΣΙΤΑΛ ΝΤΕΝΟΓΙΑ

ΙΤΑΛΙΚΟΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΝ

Καθίσταται γνωστόν ότι από 15ης Ιανουαρίου 1942 θα λειτουργήσουν νέα τμήματα διδασκαλίας 'Ιταλικής γλώσσης δι' άρχαρίους. Τα μαθήματα θα άρχίζουσι από τής 15ης ώρας και θα συνεχίζονται μέχρι τής 20ης ώρας.

Θά ύπαρξη ειδικόν τμήμα έμπορικόν σπουδών διά τούς έπιθυμούντας να παρακολουθήσουν μαθήματα λογιστικής, 'Ιταλικής έμ-πορικής αλληλογραφίας και και στενογραφίας. Επίστωσε θα λειτουργήσιν τμήμα της 'Ιταλικής σκέψης και φιλοσοφίας ως και της 'Ιταλικής λογοτεχνίας, τέχνης και μουσικής. Αί έγγραφαι γίνονται καθ' έκάστην ήμε-ραν τόν έφορτασίωμον ήμε-ρών εις τήν Γραμματείαν του 'Ινστιτούτου όδός Προ-ξένου Κορομηλά 39 (Στά-σις Λευκού Πύργου).

Έκ τής Διευθύσεως

BEKANNTMACHUNG

Freitag, den 2. Januar 1942 wird in der KdF-Front-bühne zu Saloniki (Kino Pallas) um 19.30 Uhr von hie-sigen Angehörigen der Deutschen Wehrmacht das Lustspiel

MINNA VON BARNHELM von G. E. Lessing aufgeführt.

In der Titelrolle Henni Minerski vom Reichssender Wien als Gast.

Die deutschen Staatsangehörigen und die Freunde des Deutschlands können Eintrittskarten gegen einen Unkostenbeitrag von 100.—Drachmen beim Deutschen Konsulat erhalten.

Dr. SCHÖNBERG Deutscher Generalkonsul.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τήν Παρασκευή, 2αν Ιανουαρίου 1942, θα παρθή εις τό Θεσσαλονίκη θέατρον "Άγους διά τής Χαρς (κινηματοθέατρον Πάλας) τήν 19.30 ώπ' τήν ένταύθα μέ-λη των Γερμανικών "Ενόπλων Δυνάμεων η κομωδία

ΜΙΝΑ ΦΟΝ ΜΠΑΡΝΧΕΛΜ του Γ. Ε. Λέσσινγκ

Είς τόν κύριον ρόλον η Χέννη Μινέρσκι του ραδιο-πομπού του Ράιχ Βιέννης.

Οι Γερμανοί ύπηκόοι και οι φίλοι του Γερμανισμοϋ δύ-νανται να προμηθευθών εισιτήρια εισόδου εις τό Γερ-μανικόν προξένειον έναντι καταβολής 100 δραχμών προς κάλυψιν των έξόδων.

Αρ ΣΕΝΜΠΕΡΓΚ Γενικός Πρόξενος της Γερμανίας

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΗ

ΟΙ ΑΓΓΛΟΙ ΑΠΩΛΕΣΑΝ 9 ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΩΝ ΤΕΣΣΑΡΑ ΘΕΩΡΑΚΙΣΜΕΝΑ ΕΙΣ ΝΕΑΣ ΕΠΙΔΡΟΜΑΣ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ (Ιδιαίτερον).—Ως προς τας επιχειρήσεις έναν-τίον της Άγγλίας, ο όμηλητής του ραδιοφωνικού σταθμού του Βερολίνου άνεγέρη τήν μεσημέριαν ότι, πλην τῶν αεροπορικῶν έπι-δόσεων έναντιών ήμινών και αεροδρομίων της νήσου, καταρριβήθησαν χθές τό άπόγευμα 5 άγγλικά αεροπλάνα τώπου Σπίτφάιρ και 4 τετρακινήτηρα, άποκρινθέντα όπως επιδρόμων έναντιών τῶν παριών τῆ; Δυτικής Γαλλίας.

ΤΡΟΜΑΚΤΙΚΑΙ ΑΠΩΛΕΙΑΙ ΤΩΝ ΡΩΣΩΝ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ, (Ιδιαίτερον).—Ο όμηλητής του ραδιοφωνικού σταθ-μού της γερμανικής πρωτεύουσας, προέβη σήμερον εις τήν κατε-ρήν άνακοίνωσιν των πολεμικών επιχειρήσεων:

Είς τό ανατολικόν μέτωπον ο έχθρος προσηυθείας, πρό πάν-των εις τόν όρειον τομέα, να ειδικώς εις τας γερμανικάς γραμ-μας. Παρ' όλας έν τούτοις τας πειραματικές έπίδοσιν του δεν κατάρως να πραγματοποιήσθαι τήν πρόδισιν του και να σημειώ-σθαι αποφασιστική έπιτυχία. Παναχού άπεκρούσθη με τρομακτικές αιματηράς άπώλειας. Η αεροπορία ύπεστήριξε δραστήριως τό στρα-τεμα τό του εδάφους και έπέφερεν άνακούριση εις ατή. Πλην τούτου, έβομβάρδισε τμήματα του έχθρου, φάλαγγας και έφοδι-πομπάς έν κινήσει, οι όμοιαι κυριολεκτικώς κατατρίβησαν. Όφεις, εις τας όμοιαι οί Ρώσοι είχαν άνεγείρη άποθήκας ήλικού και πυ-ρομαχικών, εκάλωθησαν με βόμβας μεγάλου βάρους και έσομεί-σθαι μεγάλας καταστροφαι εις βάρος των Σοβιέτ.

Είς τήν περιοχή της Τούλας έπίστωσε η γερμανική αεροπορία έ-θομβάρδισε με καταφανή έπιτυχία στρατιωτικές συγκεντρώσεις, άποθήκας, έφοδιπομπάς και συγκοινωνίας του έχθρου. Είς τήν Μαύρην θάλασσαν εις σοβιετικές λιμν ή ύπστη φουδράν έπίδειξιν και έθάλησαν με έπιτυχία αι έγκαταστάσεις του και έλιμνηρωμέ-να πλοία.

Ο ΘΑΝΑΤΟΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΚΑΡΕΚΛΑΣ

Η ήλεκτροπληξία

Είς τήν γνωστόν ότι στήν Άμερι-κή η θανατική ποινή εκτελείται δι' ήλεκτροπληξίας. Και είνε τρομε-ρό τό μαρτύριον της έκτελέσεως εις προκαθορισμένην ήμεραν. Ο νόμος έπιβάλλει τήν άποθνήσκου-σιν των καταδικών εις θάνατον. Άφαιρέται από αούτος πάν ό, τι θά ήδύνατο να χρησιμοποιήσθαι προς κατασκευήν όπλων, διότι αι αό-τακτοίτητες ήσαν άλλοτε συχνοτά-ται. Ύπάρχον κατάδικον που κα-τεοκείσασθαι ένα ομοίον με κομ-μια βαρβαρικήν ποινήμερον με ύ-πομονη. Για ύποδοχίαν φοροσυν-τοκάρια από κάστρο, τό ένδο-μάτα τούς εις από ύσασμα που δεν αχίζεταν και τή σκέψη του φαγητού από ψαλακό άλμυρινον.

Όλα τα άντικείμενα του κελού εις είνε καρφωμένα. Οι λάμπες είνε τοσοδωτημένες έσο από τή κάμη-κάλλα. Τα νύχτα δεν καταδικών-κάζονται κάθε δύο μέρες, ούτως ώστε να μή υπορουν ν' άνοιξουν τή σκέψης τας.

Η "προσέβασια άγώνισα" που ποδ ετήρκει άλλοτε δύο όλόκλη-ρα χρόνια, ήμετρώσθη τόρα σε ένα χρόνο. Δώδεκα μήνες, κατά τούς όποιους ο κατάδικος βίπει με τόν πλησιάζη όλοσιν ο θάνα-τος. Θά μπορούσιν κανείς να κινή με ένδιαφερόσαστα συλλογή με τίς σκέψης των δυστοκίμων αυτών: "Η ζωή είνε ένα έπι-δοσίο, από τόν όποιο κανείς δεν βγαίνει ζωντανός". Ελεγε ένας άν' αούτος. "Ένας άλλος ά-νεγέρη τό ρητό του Σαίξπηρ από τόν "Ομοίον Καίσαρα": "Εκείνος που άσπείρει 21 χρόνια από τήν ζωή του, άφαιρεί Ιοάριθμα όλο-σιν φρόβου του θανάτου". Όλοι έχουσι ήμερολόγια—ίσως είνε αή-μερολόγια—τά όποια εφευλλί-ζουσι με προσοχή. "Ακόμη δέκα νύχτες, έλεγε ένας νεαρός κατά-δικος, και ύστερα ο αϊώνιος ύ-πνος..."

Και να τόρα ο κατάδικος στόν διάδρομο του θανάτου. Προχρη-τέρον όργα, άπογαμείται άπλά τούς παρόντας και κάβεται στήν κα-ρέκλα με τό λουρί. Ο ήλιμος στερεώει γρήγορα ένα μεταλλί-κο ήλεκτροκόπο στο άριστερό πόδι και ένα άλλο πτω από τό κε-φάλι. Οι Ρώσοι, τούς έχουσι ήδη προέβασιν, τήν χείρα του καταδι-κόου, τή πόδια του και τόν κορ-μό του στήν καρέκλα. Σ' ένα δι-πλανό δωμάτιο, τόσασρες έκτε-λεσται περιμένον έμπρός τό τεσσαρα ήλεκτρικά κομπίκι, συν-δεμένα παραλλήλως. Όλοι δά πατήσουσι τό κομπίτι τούς συ-γχρόνως, ούτως ώστε να μήν έλε-κτρικώς ποδός άπ' όλους έδους τό θανάσιμο ρεύμα. Ο καθές όαχη στήν συνειδησή του τό τέταρτο

DEUTSCHER WEHRMACHTSBERICHT VOM 31-12-41

Aus dem Führer-Hauptquartier, 31 Dezember. Das Oberkommando der Wehrmacht gibt bekannt.

Unter Zusammenfassung aller auf der Krim verfügbaren deutschen und rumänischen Kräfte ist seit dem 17 Dezember der planmäßige Angriff auf die Festung Sewastopol im Gange. Trotz heftigster Gegenwehr wurde eine grosse Zahl der zum Teil stark gepanzerten sowjetischen Verteidigungsanlagen in schweren Einzelkämpfen genommen und tiefe Einbrüche in die feindliche Stellungssysteme erzielt. Zu Entlastung der Verteidigung in Sewastopol hat der Gegner in der letzten Tagen auf der Halbinsel Kertsch und bei Feodosia wieder stärkere Kräfte gelandet. Die erforderlichen Gegenmassnahmen sind eingeleitet.

An mehreren anderen Abschnitten der Ostfront kam es bei strenger Frost zu erbitterten Abwehrkämpfen. Schwere Artillerie des Heeres nahm kriegswichtige Anlagen in Leningrad unter wirksames Feuer. Die Luftwaffe unterstützte vor allem im mittleren Frontabschnitt den Abwehrkampf des Heeres durch wirkungsvolle Tiefangriffe. An verschiedenen Stellen wurde zum Angriff bereitgestellte Infanterie und Kavallerie des Feindes unter hohen Verlusten zerschlagen. In Nordafrika erfolgreiche Gefechtsstätigkeit im Raum ostwärts Agadabia. Bombenangriffe gegen Kraftfahrzeuggelände, Betriebsstoff- und Zeltlager der Briten in der Cyrenaika und Marmarica tiefen starke Brände hervor.

Auf der Insel Malta wurden mehrere Flugplätze und andere militärische Einrichtungen erneut von deutschen Kampfflugzeugen angegriffen.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ ΑΡΧΗΓΕΙΟΥ ΤΗΣ 31-12-41

Έκ του Γενικού Στρατηγείου του Φύερρ τη; 31 Δεκεμβρίου 1941. Το Άρχηγείον των Ενόπλων Γερμανικών Δυνάμεων άνακοίνωσι

Διά της συγκροτήσεως όλων των έπ' της Κριμαίας διαθέσιμων γερμανικών και ρουμανικών δυνάμεων διετάσσεται από τη; 17 Δεκεμβρίου η μεθοδική έπίδοσις κατά του φουριού της Σεβαστοπό-λεως. Παρά τήν σφοδράτην άμυναν, κατελήθη διά σκληρών με-μονωμένων μαχών μέγας αριθμός των έν μέρει ισχυρών: θεωρακι-σμένων σοβιετικών μονητικών έγκαταστάσεων και έπιτεύθησαν βα-θείαι έπίδοσιν εις τό έθνεοικόν σύστημα θέσεων. Προς άνακούριση της άμύνης εις τήν Σεβαστοπόλιν, ο έχθρος άπέβρισε και πάλιν κατά τας τελευταίας ήμέρας εις τήν χειροσύνον του Κέρτς και παρά τήν Θεοδωσία Ισχυράς δυνάμεις. Αί άπαιτούμεναι άντενγείναι ήρ-ζαντο.

Είς πολλούς άλλους τομείς του ανατολικού μετώπου συνήθη-σαν υπό δρωμάτων ψήχας τελοσμενος μάχι άποκρούσεως βαρ-βοροβλικόν του στρατού έδους υπό άποτελεσματικόν πυρ έγκα-ταστάσεις πολεμικής σημασίας εις τό Λένινγκραντ.

Η αεροπορία ύπεστήριξε, προπαντός εις τόν κεντρικόν τομέα του μετώπου τας μάχας άποκρούσεως του στρατού, δι' άποτελομα-τικόν και χαμηλών πτήσεων. Είς διάφορα σημεία συντετρίβη περικόν και ήλικών του έχθρου, έτοιμον προς έπίθεσιν με βαρείας άπο-βείας.

Είς τήν Βόρειαν Άφρικήν έπιτεύχθη συγκροτήσεσι εις τήν περι-ώχην ανατολικῶς της Αιγυπτιακής Επισκοπής διά βομβών έναντιών φαλαγγών μηχανοκίνητων όχημάτων, άποθήκων υγρῶς καυσίμου ύ-λων και κατασκευών των βρετανών εις τήν Κυρηναϊκήν και Μαρμαρικήν, έπροκάλεσαν ισχυράς πυρκαϊές.

Επί της νήσου Μάλτας πολλά αεροδρόμια και άλλα βρετανι-κά στρατιωτικά έγκαταστάσεις ύπεστήσαν έκ νέου έπίθεσιν έκ μέρους γερμανικών μαχητικών αεροπλάνων.

ΑΙ ΕΥΧΑΙ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΙΑΦΡΟΔΡΟΜΟΙ ΕΛΛΗΝ. ΚΡΑΤΟΥΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΝ ΚΟΣΜΟΝ

Το Έθνικόν Έργοσπολιτικόν Κέντρον Ομοσπικῶς με τήν "Ανατολή του Νέου Έτους 1942" εύχεται στούς έργάτας και ύποήλικους υγείου, τού ύπόσχεται, ότι θα έξασκοιούσθαι με ήμελιον πάντα ένδιαφερόν να οτέκη στό πλευρό των άρτυρων φουρρά; τόν συμπερνώσων ίαν και τούς συσιστά να δυναμώσουν τήν παιδείαν της "Οργανώσεως των και τήν κορτερικότητα των με ό-κλήρη πησι και οίσοδοσιν για τό μέλλον της Ιστορίας μας; Φι-λῆς.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Άριθ. 32289

Φέρεται εις γνώσιν των κατοίκων της πόλεως μας, οτινες τυγχάνου-σιν ιδιοκτητήν μικρών ή μεγάλων ζώων, ότι, σύμφωνα προς τήν ύπ' αριθ. 103321/41 άπόφασιν της Γενι-κής Διοικήσεως Μακεδονίας περί τῶν έντοστων της έκείνης της πόλεως, τό πτώμα τῶν ήόλοστων θνηκόν των ζώων των όφελωστων όπως με-τασφύσων προς τωρήν εις κοδορι-σθένιας προς τόν σκοπόν τούτον χωρίς οτινες είναι τα νεκροτα-φεία των ζώων. Ο χάρη ούτοι έπι-πλοκονται διά μέν τό δικτικόν τμή-μα της πόλεως εις τήν παλαιάν κοι-τήν Λενδοροποτύου όπισθεν Σχο-λής Λαζαρίων, διά δέ τό άνατο-λικόν αούτῳ εις τόν χώρο άπορι-μωτόν "Άνω Τούμπος. Είς έκασ-τόν τόν χώρο τούτον παρομεί-νουν ειδικά συνεργεία του δή-μου τό όποία ενεργώσων τήν ταφήν. Η μεταφορά δέν γίνεται ίδιος έξό-δοις των ιδιοκτητών.

Συμφώνως προς τήν ύνω άπό-φασιν άπαγορεύεται αούστροφ ή έν-κατάλειψη των πτωμάτων σνά τας όδούς, τά πεδρα τών όδών, τούς άκαλύπτους χώρους, τούς άγρούς κτλ.

Άπαγορεύεται έπίστω αούστροφ ή έκδορά των θνησιμωτων ζώων άνευ έγγράφου όδίας της Κτηνιατρικής Ύπηρεσίας.

Οι τυχόν παραδοσται τόν διατά-ξων της ρηθείσης άποφάσεως, ή έφαρμογή των όποιων διά της αούτης άποφάσεως άνατίθεται εις τας "Αστυ-νομικάς" Άρχας Θεοσπικῶς, θα ύφί-στανται τό συσπεισιν του Νόμου.

Έν Θεοσπικῶ τη 20-12-1941 Ο Διμαρχος Θεσσαλονίκης Κ. ΜΕΡΚΟΥΡΙΟΥ

ΙΣΤΟΜΑΧΟ-ΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ Ν. Ι. ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ

Τελευταία Ειδήσεις και Τηλεγραφήματα

Ο Κ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΛΑΟΝ ΕΠΙ ΤΗ ΕΙΣΟΔΩ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΤΟΥΣ

«ΑΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΘΗΜΕΝ ΟΛΟΙ ΠΕΡΙ ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΕΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΚΑΙ ΑΣ ΣΥΣΦΕΡΩΜΕΝ ΤΟΥΣ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥΣ ΣΥΝΕΚΤΙΚΟΥΣ ΜΑΣ ΔΕΣΜΟΥΣ»

ΤΟ ΕΤΟΣ 1942 ΘΑ ΕΙΝΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΝ

ΑΘΗΝΑΙ. (Το) «Ανατολική»... Ο πρόεδρος της Κυβερνήσεως... «Ενώ μεταβιβάσθησαν εις τόν Νέον Έταρ...»

ΟΙ ΙΑΠΩΝΕΣ ΠΡΟΕΛΑΥΝΟΥΝ ΤΑΧΙΣΤΑ ΕΙΣ ΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΝ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ ΛΟΥΖΟΝ ΕΥΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΗΔΗ ΕΙΣ ΤΑ ΠΡΟΘΥΡΑ ΤΗΣ ΜΑΝΙΛΑΣ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΚΡΙΣΙΜΟΣ ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΓΛΟΑΜΕΡΙΚΑΝΟΥΣ

ΤΟΚΙΟ (Α.Π.)— Τό πρακτορείον Ντομπί υπογραμμίζει ότι τα Ιαπωνικά στρατεύματα, κατά διαβεβωσιν... «Ο εκπρόσωπος του Ιαπωνικού ναυτικού προβλέπει την πτώσιν της Μανίλας διά την 10ην του προερχοῦς Ιανουαρίου.»

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΛΗΨΗΝ ΤΟΥ ΙΠΟΧ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ (Ιδιαίτερον)—Τηλεγραφοῦν ἐκ Τόκιο ὅτι, κατ' ἀνακοίνωσιν τοῦ πρακτορείου Ντομπί, ἡ Σηγκαπούρη ὑπέστη σφοδρῶτάτην ἐπίθεσιν ἐκ μέρους ἰαπωνικῶν ἀεροπορικῶν ἀποστολῶν...

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΝ ΔΕΛΤΙΩΝ ΑΡΤΟΥ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

«Απαντες οἱ συμπατριῶται...» «Ὁ οὗτος καταθέτωντες τὰ δελτία...» «Ὁ οὗτος καταθέτωντες τὰ δελτία...»

ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ ΘΑ ΓΙΝΗ ΚΟΙΝΗ ΔΗΛΩΣΙΣ ΤΗΣ Μ. ΒΡΕΤΤΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ "ΣΥΜΜΑΧΩΝ" ΤΗΣ

ΜΕΤΑ ΤΑΣ ΣΥΝΗΜΙΑΣ ΤΣΟΥΡΤΣΙΑ ΚΑΙ ΗΝΤΕΝ ΓΕΝΕΥΗ (Στέφανν)— Ὁ ἐν Οὐάσιγκτον ἀνατοκρῆτις τῆς «Νταϊλν Τελεγραφοῦ» μεταδίδει ὅτι περὶ τὸ τέλος τῆς προερχοῦσῃς ἐβδομάδος θὰ γίνῃ εἰς τὸ Λονδίνο μίαν γενικὴν δήλωσιν ἐξ ὀνόματος ὅλων τῶν συμμάχων χωρῶν τῶν ἐχθρικοῦ διακείμενων ἐναντί τῶν Δυνάμεων τοῦ Τριμεροῦς Συμφώνου.

Η ΘΕΣΙΣ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ ΚΡΙΣΙΜΟΣ

ΤΟΚΙΟ. (Στέφανν)— Τό Ιαπωνικόν Πρακτορείον Εἰδήσεων τονίζει ὅτι, περὶ τῆς διαβεβωσῆσιν τοῦ Τσούρτσια ἐναντίον τῆς ἀμερικανικῆς Γερουσίας... «Τό Ιαπωνικόν Πρακτορείον υπογραμμίζει ὅτι ἡ Ἀγγλία ἐφάσκει τὸν ὅτι οὐδὲν ἀποδοκίμασιν τὸν Καναδά καὶ τῆς Αὐστραλίας.»

ΕΙΣ ΤΗΝ ΦΛΩΡΙΝΑΝ ΚΑΙ ΚΟΖΑΝΗΝ Η ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑ ΚΑΤΗΛΘΕ ΕΙΣ 18 ΒΑΘΜΟΥΣ

ΕΠΙΓΩΓΗΣ ΑΚΟΜΗ ΚΑΙ ΤΟ ΨΩΜΙ! Τό σπρινοῦν ὑψώθη εἰς 18 βαθμοῦς... «Εἰς τὸς δύο ταύτας πλῆρες τὰ πάντα ἔχουν παρῶν, ἀκόμη καὶ ὁ ἄρτος, ὁ ὅστις οὐδὲν ἐπὶ τῆς παρασκευῆς τῶν ἐν λόγω περιουσιῶν ἔχουν τελείως ἀποροῦν.»

ΣΥΛΛΗΨΙΣ ΣΠΕΙΡΑΣ ΚΛΕΠΤΩΝ ΕΚΚΛΕΠΤΑΝ ΒΑΣΕΙ... ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΦΑΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΗΜΙΩΣΕΙΣ

Τὰ ὄργανα τοῦ βου δασυνομικοῦ τμήματος... «Κατὰ πληροφορίας μεταδοθείσας ἀπὸ ἀστυνομικῶν ἐλλοθῶν...» «Κατὰ πληροφορίας μεταδοθείσας ἀπὸ ἀστυνομικῶν ἐλλοθῶν...»

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΡΕΙΟΝ ΑΦΡΙΚΗΝ ΟΙ ΑΓΓΛΟΙ ΕΡΡΙΨΑΝ ΟΛΑΣΤΑΣ ΔΙΑΒΕΣΙΜΟΥΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΩΝ ΕΙΣΤΗΝ ΜΑΧΗΝ ΤΗΣ ΑΓΚΕΤΑΜΠΙΑ

Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΡΙΒΕΤΑΙ ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΕΠΙΤΥΧΟΥΝ ΤΙΠΟΤΕ Η ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΞΟΝΟΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΑΣ ΚΑΤΑ ΞΗΡΑΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ (Γρανζόσσαν)— Τό ἐπίσημον γερμανικόν ἀνακοινωθῆν ἀναφορικῶς... «Εἰς τὴν βόρειον Ἀφρικὴν διεξάγονται ἐπιτυχῆς μάχαι εἰς τὴν ἀνατολικὴν τῆς Ἀγκετῆς περιοχήν...»

ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΡΕΙΟΝ ΑΦΡΙΚΗΝ ΟΙ ΑΓΓΛΟΙ ΕΡΡΙΨΑΝ ΟΛΑΣΤΑΣ ΔΙΑΒΕΣΙΜΟΥΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΩΝ ΕΙΣΤΗΝ ΜΑΧΗΝ ΤΗΣ ΑΓΚΕΤΑΜΠΙΑ

Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΡΙΒΕΤΑΙ ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΕΠΙΤΥΧΟΥΝ ΤΙΠΟΤΕ Η ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΞΟΝΟΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΑΣ ΚΑΤΑ ΞΗΡΑΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ (Ιδιαίτερον)— Ὁ ὁμιλητὴς τοῦ ραδιοφωνικοῦ σταθμοῦ τῶν Βερολίνων ἀνέφερε σήμερον τὰ ἑξῆς... «Εἰς τὴν βόρειον Ἀφρικὴν οἱ Ἀγγλοὶ ἐρρίψαν ὅλας τὰς τῆς περὶ τῆς Ἀλκεντῆς, χωρὶς νὰ ἐπιτύχουν εἰς τὰς προσπάθειάς του...»

ΤΙ ΑΝΑΦΕΡΕΙ ΤΟ ΙΤΑΛΙΚΟΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘ ΕΝ

ΡΩΜΗ (Στέφανν)— Τό μετασημβρινόν ἀνακοινωθῆν τῶν ἐνόπλων ἰταλικῶν δυνάμεων ἀναφέρει τὰ ἀκόλουθα... «Συγκρούσεις μεταξὺ περιπόλων εἰς τὴν ζώνην τῆς Ἀλγκετῆς...»

ΟΙ ΡΩΣΣΟΙ ΔΙΑ ΝΑ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΟΥΝ ΤΗΝ ΕΝ ΚΙΝΔΥΝΩ ΣΕΒΑΣΤΟΥΠΟΛΙΝ ΑΠΕΒΙΒΑΣΑΝ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΕΙΣ ΚΕΡΤΣ

ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΙ ΠΡΙΞΑΝ ΑΜΕΣΩΣ ΣΦΟΔΡΑΝ ΑΝΤΙΠΙΘΕΣΙΝ ΔΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΡΙΒΗΝ ΤΗΣ ΑΠΟΠΕΙΑΣ ΤΑΥΤΗΣ ΤΩΝ ΜΠΟΛΣΕΒΙΚΩΝ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ (Γρανζόσσαν)— Τό μετασημβρινόν ἀνακοινωθῆν τῶν ἐνόπλων γερμανικῶν δυνάμεων περιλαμβάνει τὰ ἀκόλουθα... «Ἡ ἐπίθεσις, συμφώνως τῷ σχεδίῳ, ἐναντίον τοῦ ὄρου τῆς Σεβαστοπόλεως διεξάγεται ἀπὸ τῆς 17ης Δεκεμβρίου...»

ΟΙ ΑΓΓΛΟΙ ΑΙΜΟΡΡΑΓΟΥΝ

ΒΕΡΟΛΙΝΟΝ (Ιδιαίτερον)— Ὁ ὁμιλητὴς τοῦ ραδιοφωνικοῦ σταθμοῦ τῶν Βερολίνων ἀνέφερε σήμερον τὰ ἑξῆς... «Εἰς τὴν βόρειον Ἀφρικὴν οἱ Ἀγγλοὶ ἐρρίψαν ὅλας τὰς τῆς περὶ τῆς Ἀλκεντῆς, χωρὶς νὰ ἐπιτύχουν εἰς τὰς προσπάθειάς του...»

ΛΕΙΠΕΙ ΚΑΘΕ ΤΑΞΙΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΦΩΡΝΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ

Μὰς κατηγορεῖται ὑπευθύνου ὅτι ὁ περισσοῦτον τῶν ὄρτυων δὲν ἴπρουν καμμίαν τῶν δυνάμεων... «Πιτωχὸι ἀπολαύσασθαι, ἀγοράζοντες τὸ δάκρυον πρὸς 500 ὄρχ. τὴν ὄκταν, μὲν πραγματικῶν ἀπορῶν παροκολληθῶν...»

ΟΙ ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΕΣ ΕΙΣ ΑΘΗΝΑΣ

Ἐπὶ τῆς Διευθύνσεως Ἀστυνομικῆς ἐξεδόθη ἡ κατωτέρω ἀνακοίνωσις... «Καθίσταται γνωστὸν ὅτι τὸ κρινόν διὰ τὸς ἐπιθεμῶν...»

ΔΩΡΕΑΙ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΡ. ΣΤΑΥΡΟΝ

Ὁ κοινωτικὸς κ. Δημ. Ἀθηνῶν... «Ὁ κοινωτικὸς κ. Δημ. Ἀθηνῶν...»

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΡΥΘΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ

Ἰσῶμα ἐδελοντῶν βοθηδῶν νοσοκόμων.— Πρόσκλησις... «Τὸ Ἰσῶμα Ἐδελοντῶν Βοθηδῶν Νοσοκόμων...»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ ΠΡὸς τοὺς Ἰδιοκτῆτας Ἀλωνιστικῶν Μηχανῶν

Δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθ. 123049/22 1241 τηλεγραφικῆς διαταγῆς... «Δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθ. 123049/22...»

ΚΗΔΕΙΑ

Τὴν προσφιλή μας θυγατέρα ἀδελφὴν, ἀνεψιὸν καὶ ἐγγονὴν... «Τὴν προσφιλή μας θυγατέρα ἀδελφὴν...»

ΜΕΣΑΙ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΑΙ ΙΤΑΛΙΚΑΙ ΣΧΟΛΑΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ἀπὸ τῆς 7ης Ἰανουαρίου 1942 ὁ ἐταὶ τὸ νέον σχολικόν ἔτος... «Ἀπὸ τῆς 7ης Ἰανουαρίου 1942 ὁ ἐταὶ τὸ νέον σχολικόν ἔτος...»

ΜΕΣΑΙ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΑΙ ΙΤΑΛΙΚΑΙ ΣΧΟΛΑΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ἀπὸ τῆς 7ης Ἰανουαρίου 1942 ὁ ἐταὶ τὸ νέον σχολικόν ἔτος... «Ἀπὸ τῆς 7ης Ἰανουαρίου 1942 ὁ ἐταὶ τὸ νέον σχολικόν ἔτος...»